



CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA  
November 16-án, szombaton 5 órákor November 16-án szombaton 6 órákor

**MAYA** A. bérlet 14. **Új módszer**  
TELEFON 110.

**Ma este 9 órákor NAGY SZINÉSZBÁL**  
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

közik. Az országos eredményeiket csak szerdán éjjel teszik közzé, végleges eredményről pedig

csak pénteken adnak ki hivatalos jelentést.

**Névtelen levélíró magára vállalta a gyilkosságot**

A debreceni Itélőtábla pénteken tárgyalta a hajdunánási rejtélyes gyilkosság ügyét. A múlt év október 11-én Hajdunánáson meggyilkolták Kelemen Imre hazatérő hadifoglyot. Gépírók voltak le az esti órákban az ablakon keresztül, amikor éppen a lábát mosta. A gyanú Molnár Bálint 20 éves hajdunánási földműves ellen irányult, aki szerelmi viszonyt folytatott Kelemen Imrével azalatt az idő alatt, amíg a férj hadifogságban volt. A rendőrség őrizetbe is vette Molnár Bálintot, majd Kelemen Imrével is, aki a vád szerint felbujtotta a gyilkosságra a fiatal legényt.

beismerő vallomását és alibit igyekezett bizonyítani. A törvény szerű Molnár Bálintot szándékos emberölés bűntette miatt 12 évi fegyházra ítélte az asszonyt, Kelemen Imrént bizonyították hiányában felmentette és szabadlábra is helyezte.

A rendőrség előtt Molnár Bálint beismerte, a gyilkosságot és azt is, hogy Kelemen Imre bűnját volna fel, akivel elhatározták, hogyha végez a hazatérő hadifogollyal, aki beteg is volt, akkor majd ők esküsznek meg. A gyilkosság után az öngyilkosság látványát akarták kelteni, majd Molnár Bálint elbujdosott, az erdőben bujkált, később öngyilkosságot akart követni, kötéllal fel akarta magát akasztani, majd aszpirinnal akarta magát megmérgezni, de időközben elfogták. Kelemen Imre állandóan tagadta, hogy bármi része volna a gyilkosságban. A vizsgálóbíró, majd a törvényszék előtt már Molnár Bálint is tagadott, visszavonta

Fellebbezés folytán most került a debreceni Itélőtábla elé a bűnügy. Molnár Bálintot börtönőr vezette elő, az asszony szabadlábon van.

Az ítélet, majd az iratok ismeretése után dr. Aczél Jenő védőügyvéd érdekes bejelentést tett. A törvényszékhez névtelen levél érkezett be, amelyben a levélíró közli, hogy Molnár Bálint ártatlan és a gyilkosságot ő, a levélírója követte el, de nevével nem közli és nem is fogják megtudni. A levél alapján bizonyítás kérését kér. A Tábla beszerelte, majd ismertette a névtelen levelet. Ezután kihallgatta a Tábla Molnár Bálintot, aki most is tagad és ártatlanságát hangoztatta. Hasonlóképpen tagad Kelemen Imre is.

Itélőtábla újabb tanukat nem hallgatott ki, bizonyításképzést sem rendelt el. Ezután a per beszédekre került a sor, majd dr. Csernányi Lajos tanácselnök bejelentette, hogy az Itélőtábla ítéletét szombaton délután 12 órákor hirdeti ki.

**119 jelöltje van az erdélyi magyarságnak**

Kolozsvárról jelentik: 17 megyében 119 képviselőjelöltje van az erdélyi magyarságnak. A jelöltek között 34 földműves, 25 értelmiségi és 36 munkás szerepel. Az egyházak és a Magyar Népi Szövetség között fennálló viszonyt igazolja az a tény, hogy a jelöltek között öt lelkész is van (MTI).

**Titkos német „postahivatali” leplezték le**

A bajor határ mentén fekvő egyik cseh városkában az amerikai őrség rajtaütésszerű razziaát rendezett. Néhány méterre a határ közelében titkos német postahivatal-t fedeztek fel, ahol központosították a csehszlovákiai és ausztriai németek titkos levélküldeményeit. Az amerikai rendőrség 25 németet, és néhány cseh polgárt vett őrizetbe. A letartóztatott csehek közül kettő a határrendészethez tartozik és ezeket átadták a csehszlovák hatóságoknak. A többi letartóztatottat magukkal vitték Bajorországba.

**Tűzifa BEDECS-től**  
Böszörményi-út 2/c.  
Rendelés Rákóczi-u. 7. alatt is.

**Névnapok alkalmára ajándékait**  
mielőtt megvenné, nézze meg  
**KASZANYITZKY ENDRE** ügyv., porcellán- és díszmű üzlet. Plac-utca 59. szám.

**SZÍNHÁZ — MOZI**

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
Szombaton, 5 órákor Maya, A. bérlet 14.  
Vasárnap du. fél 4-kor: Maya, Bérlet 14.  
Vasárnap 7 órákor: Maya, Bérlet 14.  
Hétfőn 7 órákor: Maya, C. bérlet 14.

KAMARA SZÍNHÁZ  
Szombaton 6 órákor: Új módszer.  
Vasárnap 7 órákor: Új módszer.  
Kedden 7 órákor: Lili.

**MA LESZ A SZINÉSZBÁL A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN**

A debreceni színház ma este 9 órai kezdettel a Csokonai Színház összes helyiségében szízfesztélyt rendez. A bál a szezon legnagyobb sikerű mulatójának ígérkezik. Pompás ötletekkel vonul fel a rendezőgárda a közönség a színpadon táncol, a folyosókon színdarabokat állítanak fel, a büfében B. Kovács Terus vezetésével felállítják a Vén Diófa csárdát. A társulat tagjai teljes számban részt vesznek a bálban és mindenki táncolhat kedvenceivel.

Ma este 5 órákor kezdődik a Maya előadása. A színház felhívja a bérlet és színházlátogatók figyelmét, hogy ma este kivételesen délután 5 órákor kezdődik a Maya előadása a Színházban tekintettel.

**A KISGAZDA PÁRT HIREI**

AZ ELNÖKI TANÁCS ma, szombaton délután 4 órákor fontos ülést tart.

AZOK A DEBRECENI ÉS MEGYEI B-LISTÁZOTT TISZTVISELŐK, akikre vonatkozik a 11.000 M. E. számú rendelet, kérényük megszerkesztése céljából minél előbb jelentkezzenek a városi, illetve vármegyei főtitkárságon.

VASÁRNAP délután 5—8-ig a Kiszáti tancsodulóján a Párt nagy termében.

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**

AZ ORSZÁGOS ELNÖK november 21—24-ig látta össze az országos nagyválasztmányt. A hajdunánási országos nagyválasztmány tagok az előzetes megbeszélés szerint november 20-án a reggeli vonattal indulnak Budapestre Zilahy Tibor vezetésével.

A LEGKÖZELEBBI, november 20-i Ifjúsági Parlamenten dr. Lé. vay Zoltán nemzetgyűlési képviselő tart előadást „Magyarország háborús felelőssége” címmel.

**MA ESTE 1/8 ÓRAI KEZDETTEL LESZ A FÜGGETLEN IFJUSÁG ISMERKEDÉSI ESTJE A KISGAZDA PÁRT ELŐADÓ-TERMÉBEN**

A Független Ifjúság debreceni szervezete ma fél 8 órai kezdettel rendez a Független Kisgazda Párt előadótermében nagy érdeklődéssel várt ismerkedési estjét.

Az ismerkedési est iránt különösen Debrecen város diáktársasága tekint nagy érdeklődéssel, de városunk egész ifjúsági társadalma felkészül a Független Ifjúság ismerkedési estjére. Az est előtt rövid műsor lesz melyen vidám ének-, zongora-, hegedűszámok szerepelnek. A műsor után felszendül a zene s abban a vidám hangulatban szórakozhat mindenki, amely megszokott már a Kisgazda ifjúság összejövetelein. Az ismerkedési este jegyek elővételben 2.50 forintért a Független Ifjúság Irodájában kaphatók.

**BUTOROK**  
nagy választékban.  
SZÁNTÓ-nál. Plac-u. 81.

Endlitző, bőrvarró, férfiszabó és női varrógépek kaphatók Horváth Tihamér műsze észmestermel Hunyadi-utca 17. sz.

**METEOR**  
filmszínház  
Ma utoljára 5, 7 órákor  
Egy BOLOND SZAZAT CSINÁL  
Latabár-ral és Donald Truff film

**A diákszemélyiség második napja**

A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók fiókparlamentjének második napján a kiküldöttek meghallgatták a vezetőség és a különböző szakosztályok vezetőinek beszámolóját. A nemzetközi diákszövetségbe felvették a Mefoszt. Résztvet a magyar egyetemi diákság delegációja a prágai nemzetközi diákkonferencián, hol elérték azt, hogy 200.000 svájci frankot kap az egyetemi ifjúság a nemzetközi diákszövetség szervezettől. A magyar egyetemi ifjúság nemzetközi kapcsolatait kiépítették. Országos viszonylatban

**A Nemzeti Bank elnöke a stabilizációról**

Csejkey Ernő, a Nemzeti Bank elnöke, Miskolcon a város ipari és kereskedelmi vállalatának képviselői, valamint a pénzügyi vezetők előtt ismertette a stabilizációval kapcsolatos helyzetet.

Megállapította, hogy a stabilizáció nagyszerűen sikerült, mégpedig egyrészt azért, mert az ország társadalmi felkészültségét, másrészt mert a stabilizáció anyagi megalapozása is kitűnő volt. Az elmúlt hetekben aggodalmas hírekkel mutatkoztak a dollárral, arannyal és valutával való spekuláció és feketézés, valamint a csempészség kezdete veszélyeztetni a stabilizációt sikerrel. A stabilizációt azonban az ilyen híreknek nem tudják jelentősebb mértékben veszélyeztetni. A stabilizációnak a legfőbb

**A városi tisztviselők fájukat követelik**

A debreceni városi tisztviselők még 1945 nyarán tetemes összegeket fizettek be fára. A fát mind ezideig nem kapták meg. A városi tisztviselők most sok beadványban fordultak a városi tanácshoz, hogy fájukat természetesen adják ki, vagy ha ez nem lehetséges, az annalidőre jegyzet fáj mai ellenértékét.

**A Vöröskereszt kivánsághangversenye**

A Magyar Vöröskereszt debreceni csoportja kivánsághangversenyt rendez vasárnap délután 11 órákor a Vigaszínház mozgó helyiségében. Közreműködnek a MÁV Filharmonikus Zenekar, Magyar Guszti cigányzenekara, Timár Ilka, Sz. Benecik Jolán, Kelemen Viola, dr. Aczél Jenő Judit mozdulatművészeti iskolájának növendékei: Rátkai Júlia és Löwinger Tamara, Cserta György, Csillik György, Ujvárosy József, Nagy Kálmán, Nagy József és a Kávoeska-együttes, Takács László, a Városi Zenekola növendékei, Zecszámókat kíséri Forray István és Kulcsár Zoltán. Konferál a Szabad Száj rovatvezetője. Jegyek korlátolt számban elővételben kaphatók az Arany Bika étterem előcsarnokában 2 és 2.50 forintos árban.

**Felvágta ereit egy zsebmetsző**

A debreceni rendőrség a pályaudvaron elfogta Fodor János budapesti lakost, aki közismert zsebmetsző. Fodor az egyik vendéglőben összeismerkedett Zilahy Sándor nyírmartonfalvai lakossal, akit az éjszakai órákban elkísért, a Hunyadi utcán ölelgéni kezdte és közben kabátjából kiemelte pénztárcáját 1300 forint értékben. Vesztere visszament utána a pályaudvarra, ahol a károsult a rendőrökkel elfogatta. A kézrekerült zsebmetsző elkészítésében betört ablak üveggel felvágta ereit. Súlyos állapotban vették orvosi kezelésbe a vakmerő zsebmetszőt, akit felépülése után átadják az ügyészségnek.

**Vigaszínház**  
m o z g ó  
MA  
3.15, 5 és 6.45 órákor  
Kizárólag 16 éven felülieknek a legkényesebb témájú világgfilm:  
Egy nőorvos naplója (dr. Jörn)  
Meggondolatlan lányok és asszonyok!  
Utolsó előadásunk 8.30 órákor végződik.

bekapcsolták a Mefosz munkájába a vidéki egyetemek diákjait is. A Mefosz feladata, a diákság szociális szemléletét való irányítása. Szombaton este 7 órákor a Nemzeti Színházban rendezendő díszelőadásán Nagy Ferenc miniszterelnök és Rajk László belügyminiszter szólnak az ifjúsághoz.

**Hírek hadifoglyokról**

Levelek vannak a Vöröskeresztnek: Gippana Mátyás családja, Kovács Géza családja, Hutai Károly családja, Bakos Adalbert családja, Ehrenfeld Géza családja, Pásztor Gyula családja, Csuka Józsefné, Gáspár Béza, Vassil András, dr. Rajnics L. Szilágyi Miklósné, Kiss Thadgy gazdatiszt neje, Horváth Tihamér cipészmeister neje, Katz Lajos timár családja, Stefan Erzsébet Debrecen, Erzsébet u. 48., Zöld Károly Debrecen, Erzsébet u. 25., Ungvári István timár Debrecen, Posta Lajosné Józsa, faterék Abrók János örm. Hajdunánás, Balogh Miklósné Hajdunánás, Strabolzki Lajos tanító Debrecen.

**Kik kapták a Nobel-díjat**

Az 1946. évi irodalmi Nobel-díjat Hesse svájci írónak, a fizikai díjat Brügeman amerikai egyetemi tanárnak, békédíjat Balch asszonynak, a Nemzetközi Női Liga tiszteletbeli elnökének és John Mott-nak, a Nemzetközi Diákbizottság elnökének ítélték.

**FELHÍVÁS**

a deportálásban munkaszolgálatban, a nyilasremuralom következtében elhunyt zsidó hátramaradt családtagjainhoz. A két debreceni hitközség központi szervezete elhatározta, hogy mindazok emlékére, akik deportálásban, munkaszolgálatban, vagy a nyilasremuralom következtében elhunytak, méltó emlékek megörökítésére. Ezért felkérjük hittevéinket, hogy a pontos adatfelvételt szempontjából szíveskedjenek iródánkat (Bajcsy nyit. Zsilinszky u. 26. I. emelet) felkeresni. Tiszántúli Zsidók Központi Szervezete nevében: Leitner Jenő elnök.

**A román igazságügyminiszter csütörtökön az uralkodó előterjesztette jóváhagyási céljából a közkegyelmi rendeletet.**

**Erzsébet napra cserepes és vágott virágok**

elismert leg'z esesebb kivitelben „Rózsa” virág sarnok Kossuth utca 3.

**Erzsébet napra cserepes és vágott virágok**

elismert leg'z esesebb kivitelben „Rózsa” virág sarnok Kossuth utca 3.

## Debrecennek a legnagyobb a háborús kára a vidéki városok közül

A legutóbbi napokban elkészült a városok háborús káráról százezerkarányban beszámoló statisztika, amely szerint Debrecen városa halad az élen 33 százalékos háborús kárral, közvetlen utána

Hatvan szerepel 30,2 százalékkal, Székesfehérvár pedig 29,75 százalékkal következik. A lista végén szereplő szerencsés városok: Szeged 0,25, Pécs 0,12 százalékkal.

## Minden szentnek maga felé hajlik a keze? Vita a földosztás körül

A Szabad Szó szerdai számában cikket közölt Kéket nem javasol telepítésre a Fejérvármegyei Földbirtokrendező Tanács címmel. Ebben megírta, hogy Diósd község (a fővárosiak egyik kedvelt nyaralóhelye) új telepeseinek felülvizsgálata során a Földbirtokrendező Tanács ki-mondta a telepítés megvonását a többi között a következőket:

Szalai Sándor nyomdajuttató, Száva István, a Népszava felelős szerkesztője, dr. Antal Gyula, a Szociáldemokrata Párt országos vezetője, dr. Obernyik Ede miniszteri osztályfőnök, Arvai József író, Tóth István ny. vezérkari alerzades, András Sándor ny. tábornok.

A lap szerint a megyei tanács azért vonja vissza a fentiekől a telepítés jogát, mert mindnyájan olyan magasállású tisztviselők, akiknek vagyoni viszonyai nem teszik indokolttá a telepítést, azok kivétel nem is igazolták kellőképpen jogosultságukat a házjuttatásra.

Igy írt a Szabad Szó.

Népszava „Aki kiutalja a földet — és akinek kiutalják” címmel választott. Megállapította, hogy a Szabad Szó listájában a Szociáldemokrata Párt néhány vezető személye is szerepel, majd közölte a Szabad Szó-val, hogy a házakat és földeket magasabb fórum utalja ki, így a vármegyei tanács nem vonhatja meg. A házakat és földeket nem magán-személyek, hanem proletár-üldülők és pártiskolák céljára ígérte. A lap kíváncsi, vajon Veres Péter, mint az OFB elnöke hasonló céllal utalja-e ki önmagának földet, amikor Balmazújvárosban, már volt valami birtoka. Kétkedik abban is, Erdei Ferenc és Darvas József az igényelt ingatlan sajátmaga mövének. Megemlíti, hogy Sinka István és Kodolányi János is kapott Pest-környékén ingatlan. Végül közli azok névsorát, akik a parasztpártihoz és lapjához közel állnak és szintén kaptak házat és földet. A névsor a következők:

Jócsik Lajos államtitkár, nemzetgyűlési képviselő, Szabó Pál nemzetgyűlési képviselő, Somogyi Imre nemzetgyűlési képviselő, Hegyesi János pártigazgató, Nánási László, a politikai bizottság tagja. Muhorai Elemér, a párt kulturális referense, Czikolai Gyula pártalkalmazott, Vass Aszló, a Szabad Szó külpolitikai munkatársa, Kopró József, a Szabad Szó munkatársa, Diósi József országos választmányi

Vas Antal pártalkalmazott, amán Béla miniszteri tanácsos, Szabó Lőrinc (Gáborjáni Klára), a közismereti jobboldali költő, egykor Wagner-énekesezőnek készült földműveléshez jelek szerint nem sokat értő lánya, Talpasi Tibor, a Szabad Szó munkatársa, Sipos Gyula, Erdei Ferenc titkára, Molnár József fővárosi titkár, Erdei Sándor (Erdei Ferenc alelnök

édessapja), Gerács Sándor vidéki szervező, Vas Gyula propaganda-titkár, Csergő István, a „Sarló” könyvkiadó igazgatója, dr. Ma-

## „Fertőző sárgaság”

A városban napok óta az a hír van elterjedve, hogy az utóbbi hetekben nagymértékű megbetegedések történtek fertőző sárgaságban, amely súlyosabb lefolyású, mint rendszerint szokott lenni.

A betegség ügyében érdeklődünk dr. Hollósy Andor tisztifőorvosnál, aki a következőképpen tájékoztatta a Debreceni munkatársát:

— A tisztiorvosok a fővárosi hivatalban eddig a fertőző sárgaságban történt megbetegedések nagy számáról nem tettek jelentést s így nem tartom valószínűnek, hogy a betegséggel kapcsolatos hírek megfelelőknek a valóságnak. A híresztelések mindenesetre túlzottak, a közönséget komoly veszély egyáltalán

## Vetkőztető bandát fogtak el a Csapó-utcán

A debreceni rendőrségre előállítottak egy fiatalemberekből álló vetkőztető bandát, akiknek megrészége már odáig vete-medet, hogy a Csapó utca és Dégenfeld tér sarkán kísérletet meg rablótámadást.

Juhász Zoltán börtöndős, Rákóczi utca 35. sz. alatti lakos és Kaszás Tibor Deák Ferenc utca 9. szám alatti lakos egy fiatal-korú társukkal együtt az esti órákban megtámadták Molnár József Piac utca 22. sz. alatti lakó nőt, aki másodmagával haladt a fútca felé. Egyik kapujából előugorva, a három vetkőztető suhanc körülfogta Molnárt és úgy őt, mint társát agybafohé verték. Molnár felvette a küzdelmet a banda tagjaival, akik kabátját igyekeztek elcsalni, társa pedig elmenekült. Molnár segítségért kiáltott, miközben a rab lókkal keményen dulakodott és kijátszta a helyszínt ment Kovács Vilmos kereskedő, a Tiszántúli Textiltársulat tulajdonosa, aki Csapó utca 18. számú házában levő lakása felé haladt és a segélykiáltásokra figyelmes lett. Nyomban védelmébe vette Molnárt és hatalmas öklökkel rablók-kal verte szét a vetkőztető rablóbándát. A banda tagjai erre menekülni kezdtek, mire Kovács Vilmos üldözöbe vette őket és a közben hozzájuk csatlakozott rendőr segítségével Juhászt és Kaszást elfogták, míg a banda fiatalok tagjának sikerült a sötétségben eltűnnie.

Kaszást és Juhászt előállították a rendőrségre, ahol mindkettő-jüket őrizetbe vették és a tőlük kapott adat nyomán a banda fiatalok tagjának is nyomában van a rendőrség. Dr. Molnár Győző rendőrfőkapitány utasítására, addig is, míg bíróság elé állítják a vetkőztetőket, a rendőrség internálja őket.

tics Lajos, Veres Péter titkára, Balázs Árpád, a Parasztújság szerkesztője, Székely Béla volt vidéki főkapitány, a közigazgatási osztály vezetője, dr. Kádár Zoltán pártelődő, Ujhelyi Lőránd, a közigazgatási osztály helyettes vezetője, Sebestyén László fővárosi titkár, Kéri János központi titkár, dr. Balázs János (Veres Péter külön rendelkezése-re, igényjogosultság nélkül).

A Népszava azzal végzi cikkét: Minden szentnek maga felé hajlik a keze, úgy látszik, a parasztpárt vezetősége nagyon is pályá-zik a szenttéaválásra.

## „Fertőző sárgaság” nem fenyegeti.

— Ami magát a betegséget illeti, azt mondhatom, hogy ilyenkor ősszel mindig jelentkeznek a megbetegedések száma különböző, az idén is akadnak betegek, de ezek sokkal kevesebbek, mint más években. A betegség a táplálkozási nehézségekkel van összefüggésben. Úgy tudom, hogy az egyetem belgyógyászati klinikáján is ápolnak néhány beteget, akiknek állapota azonban nem súlyos.

A betegség igazi okának megállapítása céljából — értesülé-sünk szerint a klinikán tanulmányokat folytatnak. Lehetségesnek tartják, hogy a különféle máj-és felhővizsgálatok alapján sikerülni fog a kórokozó baktériumok titkát mielőbb megfejteni.

A kihallgatás során kiderült, hogy az elfogott tettesek egyike a másikat a támadás közben biztatta: „Lódd le!” Ezzel szemben fegyvert nem találtak egyik-külnél sem, tehát azt vagy menekülés közben eldobták, vagy csak ijesztésül kiáltották a fegyver használatára buzdító kijelen-tést.

## Vasúti menetrend

Debrecenből indul:  
Budapestre szv. 0 ó 1 p. (é. Bp. 8 ó 40 p.), gyv. 6 ó 10 p. (é. Bp. 10 ó 45 p.) — szv. 8 ó (é. Bp. 16 ó 40 p.) — gym. 16 ó 6 p. (é. Bp. 26 ó 55 p.)  
Nyíregyházára: szv. 6 ó 6 p. — gyv. 11 ó 29 p. — szv. 16 ó 10 p. — gyv. 20 ó 16 p.  
Füzessabony felé: szv. 17 ó 15 p.  
Tiszalóca felé: szv. 17 ó 35 p.  
Sáránd, Nagyléta felé: szv. 17 ó 05 p.  
Nagykeresztúr felé: szv. 16 ó 35 p.  
Püspökföld felé: szv. 17 ó 35 p.  
Nyírábrány felé: szv. 17 ó 00 p.  
Nyírbátor felé: szv. 17 ó 37 p. — szv. 13 ó 10 p. (csak hétköznap). — gyv. 15 ó 00 p. (Mátészalkára é. 19 ó 35 p.) — gym. 20 ó 30 p. (Mátészalkára é. 22 ó 40 p.)  
Debrecenbe érkezik:  
Budapestről: szv. 4 ó 12 p. (Ind. 20 ó 20 p.) — gym. 11 ó 26 p. (Ind. 6 ó 30 p.) — szv. 14 ó 48 p. (Ind. 7 ó 25 p.)  
Püspökföldről: szv. 7 ó 30 p.  
Budapestről gyors: 20 ó 12 p. (Ind. 16 ó 00 p.)  
Nyíregyházáról: gyv. 5 ó 56 p. — szv. 7 ó 24 p. — gym. 16 ó 02 p. — szv. 19 ó 04 p.  
Füzessabonyból: szv. 7 ó 25 p.  
Tiszalóca felé: szv. 7 ó 18 p.  
Nagykeresztúr felé: szv. 7 ó 10 p.  
Nagyléta—Vértes szv. 7 ó 48 p.  
Nyírábrányból: szv. 7 ó 00 p.  
Nyírbátorból: gym. 5 ó 30 p. (Ind. Mátészalkáról 2 ó 50 p.) — w. 7 ó 20 p. — szv. 8 ó 45 p. (csak hétköznap) — szv. 20 ó 20 p.

## Betörők kifosztottak egy Rákosi Jenő utcai üzletet

Hertzog Jenő Rákosi Jenő utcai cipőfelszerkesztő és árusító üzletében ismeretlen tettesek alkalmatlan behatoltak és nagymennyiségű felszerelt, bőrúrt ellop-tak, közli 10 ezer forint értékben. A rendőrség a helyszínen talált nyomok alapján kézrekeríti a tetteseket.

## Közbeszólás

„Olyan dolog történt a debreceni városházán mire igazán nem gondoltunk volna 1946 novemberében” írja „Só” úr a komparti újságban. Ő, aki egyebet sem tesz, mint úszót, útszéli hangot használ, a demokrácia hangja helyett mindig a diktatúra hangját használja, valószínűleg úgy gondolta volna, hogy 1946 novemberére eljutunk oda, hogy a törvényeket semmibe sem fogják venni.

Hála Istennek, nem oda jutottunk és nem az történt, amire „Só” úr gondolt, hanem az, amit mi gondoltunk és amit ennek az országnak minden becsületesen gondolkodó, tisztességes dolgozója tartozzon az akármelyik pártba. Vagyis elérünk oda 1946 novemberében, hogy a törvényt igenis tiszteletben tartják és ha valami nem a törvény szellemében, nem a törvény előírásának megfelelően történik, akkor azt még meg is merik fellebbezni.

Ismételjük, hála Istennek, a magyar demokrácia már eljutott oda, hogy a törvényeknek a rendeleteknek értéke van a nép szemében.

Egyebekben „Só” úr megint „el-szózza” magát, mi több, még hozzá nem is mond igazat. Olyan mehez tárgyalagosnak lenni, az igazságot leírni?

Mi úgy gondoltuk volna, hogy 1946 novemberére már „Só” úr is eljut oda, hogy az igazságot fogja leírni. Vagy azt hiszi, hogy még mindig félrevezethető a nép és nem lát át a szítám? A magyar nép dolgozóit, tartozzanak azok akármilyen párthoz, fizikai vagy szellemi munkát végezzenek, tudják azt, amit „Só” úrnak is illene tudnia, hogy a városi főügyész azért ül ott a posztján, hogy örökösök a törvények, a rendeletek betartásán és ha valaki tévedés-ből, vagy rosszindulatból azon túltesszi magát, akkor felemelje a szavát. Persze, hogy ennyit tudjon, ahhoz az újságról tanulni kellett volna. Nehogy azt higgye, hogy csak a szüstermestereket kell tanulni 4 éven keresztül, az újságról is olyan mesterség, amit, ha valaki nem tanul meg, akkor csak kontár lehet belőle.

Nem értjük, miért jászsa ki magát holmi leveli békának, gondolatolvasónak? Az ilyen leveli békából már elég volt a népnek, nem sokat ad rá, de az olyan gondolatolvasókat sem kedveli, akik a saját gondolatukat, mint mások gondolatát igyekeznek feltüntetni.

Mindenesetre a reakciónak egy új figuráját próbálja a néppel, a dolgozókkal elhitetni, amikor véleménye szerint: reakción az, aki a törvényeket, rendeleteket be akarja tartatni. Szerény véleményünk szerint és a magyar nép, a magyar dolgozók túnyomó többségének véleménye szerint reakción az, aki — álljon jobb, vagy baloldali, legfeljebb jobb, vagy baloldali reakción — a törvényeket, rendeleteket nem tartja be, vagy azok betartása miatt valakit támad.

A kultuszterca körül kialakult vitába a debreceni kommunisták lapja is beleszólt. Ez rendben is van ideig, a szólásszabadság ezt nekik is megengedi. De az már nincs rendben, hogy a lap egy minisztercserét jónak lát felhasználni arra, hogy éket próbáljon venni a katolikus és protestáns tömegek közé. Az ügyet a magunk részéről igen röviden elintézzhetjük: a lap mesterkedése átlátszó és hiábavaló. Már csak azért is, mert a két keresztény vallás tömegei a meglévő különbségek ellenére is szászor közelebb állanak egymáshoz, mint ahhoz a csoporthoz, mely most a fogadatlan prókátor szerepét szeretné játszani, de amelynek idevonatkozó törekvéseivel mind két egyház hívó se-rege egyformán tisztában van.

## H I R E K

— Vasárnap istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Kardos, 10 ó Szenes. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., 11 ó Uray S., 4 ó dr. Kálmár L. Mester u. templom 9 ó Berényi L., 4 ó Boros D. Ispóty 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi I., 3 ó Baja M. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Király Z., 4 ó Pál A. Nyilas telepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó Horváth Gy., 3 ó dr. Dancsházy S. Kerekestelepi templom 10 ó Pál A., 3 ó Király Z. Egyetem templom 11 ó Konecz Z. Augusztina szanatórium 1/10 ó Murányi A. Kili-nikák Konecz Z. és Murányi A. Tégláskerti áll. isk. 10 ó Zsiros I. Szegényház fél 9 ó Kálmán. Szoboszlai út 3 ó Farkas P. Téglave-tői gyűl. ház 10 ó Kálmán. Wol-laffka t. olvasókör 3 ó Pál A. Ujléti-úti iskola 2 ó Sipos K. Fogház: Magyar B. Hatvan u. kert 3 ó Berényi L. — Tanyai istentisz-teletek: Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Perc dűlő 9 ó, Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Rápolty A. ONCSA-házak fél 12 ó Kálmán. Kismacs 2 ó Nagy S. Pac 10 ó és Mézeshegy 2 ó Kovács J. Nagycsere 10 ó, Fancsika 2 ó Szabó E. Pállag 10 ó Kürthy K. — Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9 ó Kardos. Balta-zár-terem 9 ó Szenes. Egyetemi templom fél 9 ó Konecz Z.

— A Szent Anna fölébánya-templomban csendes szentmisek reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagy-misést mondja dr. Pálmai József. Prédikál Hatali Ferenc. Litánia délután 5 órakor. — Homokkert-ben dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Sófalyv Márton, fogházban dr. Erdélyi József, Wolaffya tele-pen Szakács János, ONCSA-tele-pen Szvetits Viktor.

— A debreceni katolikusok világnézetű előadásai vasárnap, november 17-én délután 4 óra kez-dettel folytatódna a piarista gimnázium előadótermében. „Hit” címmel előad Szentgyörgyi And-rás piarista. — „A hazugság rom-boló hatása a közéletben” címmel pedig Árkossy István g. kat. pié-bános.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Muraközy Piac u. 72. „Arany Já-nos” Csapó u. 66.

— Az igazságügyminiszter dr. Bogcha Márton hajdútanási já-rásbírósági elnököt saját kérel-mére járásbírósági alelnökké minő-ségben a nagykúta járásbíróság-hoz áthelyezte.

— Vas Zoltán államtitkár, a Gazdasági Főtanács főtitkára szombaton délen érkezik Debre-cenbe. Az államtitkár első útja Öry István főispánhoz vezet, aki-nek hivatali helyiségében a de-breceeni gazdasági szakkörök veze-tői értekezletet tartanak. Az érte-kezleten Vas Zoltán államtitkár előtt ismerteti kívánják Debrecen és Hajdú vármegye gazdasági helyzetét. Délután 5 órakor az iparos és kereskedő gyűlésen be-szél Vas Zoltán az Arany Biká-ban.

\* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) minden csütörtökön hat órától, vasárnap öt órától össze-tánc.

## Prima bőrkesztyűk érkeztek

KISS divatáru üzletbe Alföldi pa-lota.

— Elfogott a rendőrség negytagu fiatalokru fatolvárbándát, akiket fa-lapson tetten értek a Nagyerdőn.

— Rejtélyes lopás. Tiescher Jenőné Rákosi Jenő utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki II. emeleti lakásának zárt terraszáról meg nem magyarázható körülmények között ellopta a kiterge-tett ruhaneműket. Ugyancsak ruha-neműt lopott ismeretlen tettes Sipos Béla Hatvan u. 2. lakostól.

— Mátészalka körösmaóros csütörtökön az esti órákban karján vitte felesége bundáját. A rendőr igazoltatni akarta, mire Mátészalka megtagadta az igazolást, becsmerelte a rendőrséget és lekopte a rendőrt. — Megindult ellene az eljárás.

## GYÁSZROVAT

Özv. Csáky Józsefné Matkó Sára 62. évében elhunyt. Tanéte-se ma délután 3 órakor lesz a Köz-zemetető 2. számú ravatalozó ter-méből. Lakás: Apafi utca 61. Bar-tha végzi.

**MA ESTE**  
**toroskáposztás vacsora**  
**A „RÓZSABOKORBAN”**  
**Reggel 5-ig nyitva!** **Cigányzene!**

**Értesítjük a tisztelt gazda-közönséget Debre-cenben Külsővásártér 15. sz. alatti telepünkön a régi helyen**  
**pulyka, kövér liba, kacsa és gyöngytyúk vásárlást ismét megkezdtek.**  
**Skót-Magyar Kereskedelmi Rt. Telefon: 501.**

# Ültessen gyümölcsfát!

Nagy készletből a legnemesebb fajták hivatalosan megállapított áron kaphatók. **Lerakat: Csapó-u. 11.**

**Halálos szerencsétlenség**  
Debrecen határában. Barabás János újfentérei lakos Újfentérről egy dohányjal rakott teherautón jött Debrecenbe. A debreceni országúton egy csomag dohány kioldódott, amely olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy az autó kereke keresztül ment rajta. Agyrázkódással és belső sérülésekkel haldokolva szállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol anélkül, hogy eszméltre tért volna, meghalt.

## Gyapjú kalap

19.80 Ft. FRANK, Arany Bika.  
— Csokonai-Ady ünnepély. A debreceni Ady Társaság f. hó 21-én, csütörtökön délután 5 órakor a Déri Múzeumban Csokonai-Ady emlékünnepélyt rendez, gazdag és változatos a két nagy költőhöz méltó színvonalas műsossal. A műsoron előadások, szavaltatok, énekszámok mellett a Csokonai Színház művészei két részletet adnak elő Csokonai Temi pefői c. színművéből.

— DHV Hírdetvény. Nov. hó 18-tól, hétfőtől kezdődően a Vigadó-Agrártudomány egyszem között, változatosan menetrenddel, motoros járatokat újabb megindítják. Hetiként Csapó utca 24. sz. alatt várható. DHV Üzletgazgatóság.

— A debreceni reformátusok gyülekezeti érésítője, a Vasárnap november 15-re ismét megjelent dr. Ferenczy Károly szerkesztésében. Társzerkesztő Szentes László. A szerkesztői bizottság tagjai: dr. Farkas Pál, dr. Sz. G. Vallér Lajos, dr. Hegyaljai Kiss Géza, Kozsok Zoltán, dr. Szabó Mihály. Egyelőre 2 hetenként jelenik meg a „Vasárnap”.  
— A Református Nőszövetség folyó hó 17-én délután 3 órakor konferenciát rendez a kerékpársport templomban. Konferenciái előadók: Botyán János, Botyán Jánosné és Malkai Sándor. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

**HRABÉCZY kelmeestő**  
vegyszerítő üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletében.

— Néhai Juhász Nagy Sándor, a debreceni református egyház főjegyzőjének arcképe vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között fogják leleplezni. Az arcképleplezésen a város és a társadalom képviselői is megjelennek.

— A debreceni népbíróóság pénteken tárgyalta Göncz József 41 éves, Maróthy György u. ca. 8. sz. alatti lakos, főmolnár bünyűjét, akit háborús büntéttel vádolt a népbíróóság. A vádirat szerint 1942-44-ben a debreceni István malom Dal- és Önképzőkör ülésein, összejövetelein a háború tovább folytatása érdekében szólt fel, a németeket dicsérte, a végső kitarást és német győzelmet hirdette. A bíróság több tanút hallgatott ki, majd a népbíróóság indítványára a tárgyalást elnapolta, a népbíróóság visszatérte az iratokat és új vádat kíván emelni.

— A közléstárgyi miniszter elrendelte, hogy a júliusban teljesített gabonaszolgáltatásért is forintban kell fizetni. A teljes forint értékét kapja meg a gazda akkor is, ha előzetesen adópengőben vette fel a beszolgáltatott termény árát.

— Egy szegedi cég a következő címmel küldött levelet Debrecenbe: A legnépszerűbb debreceni napilap Tek. Kiadóhivatalának, Debrecen. A posta a levelet a „Debrecen” kiadóhivatalának kézbesítette.

— Sorozatos besurranó lopásokat követtek el Debrecenben. Schmidt József, Györi Lajosné, Major Pálné és Alczás Józsefné tették panaszt, mert lakásukról értékes ingóságokat elvittek.

— Megalakult a Parasztszövetség lótenyésztő szakosztálya. A Parasztszövetség közérdekű kérdésnek tartja eleget akkor, amikor kebelén belül megalakította a lótenyésztők szakosztályát. A magyar mezőgazdaság szempontjából fontos szakosztályba a központ meghívta a vidéki szervezeteket vezetőit. Az új szakosztály egyébként a jövő hónap folyamán értekezletet tart és a központ máris felhívja a vidéki szervezetek elnökségeit, hogy megfelelő anyag gyűjtésével készüljenek fel a többnapos értekezletre.

\* Tarhonyát, levestésztákat készítenek hozott lisztből. Tésztaüzem, Könyök u. 12.

— Vasárnap taggyűlést tart a Parasztszövetség. A Magyar Parasztszövetség debreceni szervezete felhívja keleti és nyugati csoportjának valamennyi tagját, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni központban fontos ügyek tárgyalására tagértekezlet lesz és azon a Szövetség tagjai teljes számban jelenjenek meg.

— A Katolikus Szövetség a Svetits intézet nagy tornatermének a rendezésére folyó hó 17-én, vasárnap délután 4 óráig kezdettel hangversenyt rendez. Közreműködnek: a Szent László énekharang Zoltán vezetésével, Szendy Tihamér, Tóth Adél, Székely Géza, Cserta György, Orbán Katalin, továbbá a Svetits intézet gyermekkorúsa. Helyárak: 3, 2, 1 ft. A jegyek a Svetits intézetben kaphatók.

## IROGÉPET ELAD-VEZS HURAY, Iparkamara.

— A városi adóhivatali utolsó ízben hívja fel azokat, akik háztartási vagy gazdasági alkalmazottakat tartanak, hogy ilyen alkalmazottakat ideiglenesen a teljes adóhívásokat is 1946 december 1-ig a városi adóhivatal 18. vagy 19. sz. szobájában — ezen alkalmazottaknak az 1946. évi VIII-XII. hónapjaira járó illetményei után való adók átallyozása céljából — annyiával is inkább jelentsek be, mert ennek elmulasztása esetén az adót a városi adóhivatal hivatalból, becslés útján ugyanis kivéti és behajtja a munkáltatót, ezenfelül pedig a munkáltatót legalább is a megállapított adó és járulékok együttes összegének megtérülési forrására bírósággal marasztalhatja. A bejelentésre irlapok állnak rendelkezésre, amik a városi adóhivatalban ingyen szerezhetők be.

— Keresztemegálás a Ferencsek-német. Folyó hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor áldják meg a nyíltástelepi ferences atyák azt a feszületet, amely a bombázások alkalmával oly csodálatosképpen megmaradt az állomását a szégyényház mellett. A Petőfi tér rendezése miatt ezt a keresztet a ferenceseknek adták, akik a nagy-csereji hívek adományából megújították és templomkertjükbe állították. Krisztus Urunk megszentelt csodálatos keresztje most ott várja Debrecen hívő embereit. Akik imádságos lélekkel jönnek hozzá, azokat megvigasztalja, megvédi, megsegíti és megáldja.

— MI TÖRTÉNT a budapesti Parasztnapokon? Nézzé meg a „Népfelvilág” c. riportfilmet november 21-től a Vígshízházban.

## Árverési hirdmény

A városgazdasági hivatal 1946. évi november hó 18-án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 10 darab vegyes korú és fajtájú mustra anyajuhot és ürüt ad el. Erre a vételi lehetőségére az érdekeltek figyelmét felhívom.

Gazdasági intéző.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.**  
Bajcsy Zoltán-szky-u. 1. (Bika épület)

— A ref. gimn. Természettudományi Körében vasárnap 11 órakor Papp László előadást tart az atombombáról. Középiskolásokot szeretettel várunk.

— A budapesti rendőrség defektívvel néhány nappal ezelőtt letartóztatták Gémesi Sándor rendőrtisztet, aki a razziaik alkalmával lefoglalt élelmiszereket nem szolgáltatotta át, hanem saját céljaira fordította. A kihallgatások kiderült, hogy Gémesi rendőrtiszt állása mellett két jól menő cipőüzlete van a fővárosban. — Ugyancsak letartóztatták Berta Viktor probarendőrt, aki egy kiszabadult fegyvenccel szövetkezve behatolt az ügyészségi bűnjelkamrába és onnan minden elmozdíthatót elvitt.

— A bécsi rendőrség nagy gépkocsisemelés ügyében folytat nyomozást. Ugyilásztik, az ügy szállal messze vezetnek. Eddig négy magyar és két osztrák állampolgárt tartóztattak le.

— Újjáépített a háború alatt teljesen elpusztult mosonmagyaróvári rádióállomást. Az új adó 0.4 kilowattos energiával Budapesti műsorát közvetíti az eredeti 227.10 méter hullámhosszán.

— Az egyik északchországi szénbányában a robbanás 52 embert megölt.

— A Református Nőszövetség felhívja az adakozó és áldozatos emberek figyelmét arra, hogy Kovács Sándorné nevében sokan járnak kéregetni olyanok, akik az összegyűjtött adományokat nem a szegény rokkant asszonyon szegítik, hanem azt a maguk céljaira használják fel. Ezért kérik, hogy a Kovács Sándorné nevében kéregetőknek csak abban az esetben adjanak, ha az illető a Kovács Sándorné rokkantgyógyintézetét támogatja.

— A honvéd igazoló bizottság Debrecen Péterfia u. 58/a. sz. földsz. 12. ajtó alatt XII hó 5-én: Csányó Gusztáv ht. örm., Pongrácz Jenő ht. örm., Gere János ht. örm., Dalmadi György ht. nyrt. hdgy. Farkas Imre ht. örm., József György ht. örm., Kovács László ht. örm., Medve Mihály ht. örm., XII. hó 9-én: Gazda Lajos ht. örm., Taraczkó István ht. hdgy. Asztalos László Károly ht. örm., Kopócsy Tibor ht. hdgy. Lehel László ht. örm., Székely Géza ht. örm., Besedi András ht. örm., XII. hó 11-én: Tóth Póroszlav Hanna ht. zsd. P. Kovács Gyula ht. örm., Kerecz János ht. alhdgy. Ajtay Árpád ht. alhdgy. Asztalos Ferenc ht. hdgy. Falvay Andor ht. zsd., XII. hó 12-én: Bede Lajos ht. örm., Dankó Gábor ht. örm., Kovács László ht. örm., Szegér György ht. örm., Olasz Vilmos ht. hdgy. Nagy Sándor ht. örm., XII. hó 13-án: Kovács Károly ht. hdgy. Pállos Ödön ht. zsd., Lakatos Géza ht. örm., Csánk István ht. alez. Katona Endre ht. alez. Perubeky András ht. zsd., XII. hó 20-án: Bernád György ht. alhdgy. Siroki János ht. örm., Erdélyi Zoltán ht. zsd., Mátolcsi Miklós ht. örm., Lőrke György ht. hdgy. or. Praznovszky Gyula ht. örm., igazolási ügyet tárgyalja. A tárgyalások kezdete naponta 9 órakor. Feljegyzések a honvéd igazoló bizottság címére kell beadni.

**ALLÁS (2)**  
MINDENEST jobbonnyit-  
vannal felvezek Némethné  
Bathány u. 6. 2-1524  
PERFEKT háztartásba  
azonnal elmennek Koesuth  
u. 39. hátsó lépcső. 2-1578  
MEGBIZHATÓ hosszú bizo-  
nyítványval rendelkező min  
denes forrást keres házpa-  
r. Cim a kiadóban. 2-1583  
MUSZAKI érettségivel áll-  
ást keresek. Levelek Szor-  
gaszma jellegre a kiadóba. 2-1606  
DELELŐTTE keresek in-  
telligensbb leánykát gyer-  
memhez, komnyu házi mun-  
kából Bathány u. 16. ke-  
resztelek. 2-1608  
BUDAPESTI háztartásba  
vagy gyermekmelé ajánlko-  
zik szerezniényü jobb nó  
Leinermálható jellegre. 2-1616  
FEHÉRNEMÖ vagrása. ja-  
vításra három forint nap-  
díjért házhoz megy Molnár-  
né. Múszáth u. 5. 2-1621

**ADÁS-VÉTEL (3)**  
REKAMÉK, békebeli mino-  
ságon melyen leszállított  
áiban kaphatók. Major  
kárpitonál Péterfia u. 26.  
3-1522  
ELADÓ karikahajós női  
varrógépek 350 forintért.  
Bathány u. 13. 3-1565  
CSODA férfikerékpár jó ál-  
lapotban eladó, Boeska-tér  
4. III. 7. 3-1585  
GAZDASÁGI Akadémian  
áraszálna, tengeri csutka  
és egy új székér famunka  
eladó. Szep József föld-  
műves. 3-1605

**RADIO, HANGSZER (4)**  
RADIO 3+1. 2+1 modern  
villárvény részlete is eladó  
Piac u. 69. II. emelet. 4-1584

**BÚTOR (6)**  
EGY puha hálószoba-  
butor van eladó Vepárd u.  
89. sz. 3-1664  
3 AJTÓS garderob szekrény  
egyéb bútorok eladók. Vo-  
rósmarty u. 24. 4-6 között.  
4-1620

**CIPŐRUHAZAT (8)**  
VEKETE hibátlan női tél-  
vabát közepes termetre el-  
adó Alföldi palota Csapó u.  
1. bal lépcső II. em. 1  
vv. 6-1996

EGY gyermekágy és egy  
gázvezény eladó Alföldi pa-  
lota. IV. e. 5. 6-1597  
TELEFON jó férfi telika-  
ba eladó Csapó u. 1. I.  
lépcső I. em. 2. ajtó. 6-1596

**GAZDASÁGI ESZKÖZÖK (7)**  
KOSI vágógép, rosta mor-  
zóelő, kápolkózó, berena  
rőtőgép, különféle bútorok  
kötözés miatt Arany János  
u. 3. 7-1619

**ÉPÍTÉSI ANYAG (8)**  
KARMAINTUS betoncső,  
hűtőgép, tárológép, ká-  
rtyapapír, cserén, méz,  
sennidip Lukács cement-  
gyár. Károly F. J. ut. 3-b.  
11. 22. — 8-1402

KUTYORUT, abólit leme-  
zeket, mozzák lapok, építő  
anyagok és érvokék kapha-  
tók Debrecen Működgyár,  
Furdó u. 2. 11. 24 — 8-1246

**ALLAT (9)**  
FEJES tenet, telettesre  
vállalok, Dofia u. 12. 9-1614

**ÜZLET, LAKÁS (10)**  
ELADÓ foglyoltonos kora-  
na, szonnal átvehető. Mi-  
kepercsi út 40. 10-1413

— 1947 júliusig szabadozo-  
csátják mindazokat a hadifoglyo-  
kat, akiket az Egyesült Államok  
hadisereg Európában tart fogság-  
ban. Az amerikaiak által francia-  
országi táborokban őrzött hadi-  
foglyokat a jövő év márciusáig  
hazaszállítják.

## IPARTESTÜLETI HIREK

Az ipartestület felhívja tagjait, hogy szombaton 5 órakor az Arany Bika dísztermében Vas Zoltán államtitkar, a Gazdasági Főtanács főtitkárnak előadását hallgassák meg. Az idősebb gazdasági és pénzügyi kérdésekről tart előadást. — Felhívjuk az ipar-  
testület minden tagját hogy a törvényben előírt és november 10-ig esedékes volt együttes kerestét és jövedelmadó vállomását, ha még be nem adta volna, azonnal adja be a lakóhelye szerinti illetékes városi adóhivatal kerületi hivatalába. A mulasztás szigorú büntetést von maga után. Illetékes ügyintézőt kapott értesítés szerint felhívó keves iparos tett a fenti kötelezettségnek eleget. Felkérjük a szakosztályi elnököket, hogy minden ilyen ismerteséket a jelen felhívást. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatalnál kapható. — Felhívjuk a házihely igényelt ipar-  
testületi tagok figyelmét, hogy a földbírtokrendező tanács a névjegyeket megküldte, akik részére házihelyt utalt ki. Hivatalos óra 9-1-ig, a névsor megtekinthető.

## SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A nyomdász szakszervezet vezetősége és az anyagszervelet választmánya vasárnap reggel 9 órai kezdettel közös ülést tart, melyre a vezetőségi tagokat meghívja az elnökség. A tagok részéről az esetleges indítványokat, illetve javaslatokat erre az együttes ülésre kerjük benyújtani, hogy azokat a előadásai esetén — a január 5-én és 6-án tartandó nyomdászkongresszus tárgyalhassa. — ÖRVSOK Szakszervezete vasárnap, november 17-én dé. 11 órakor a szakszervezet székháza szin-  
dapteremben (Arany J. u. 2. sz. I. em) közgyűlést tart. A közgyűlésen az országos kerestét, jövedelmi és forgalmi adó testületi átalányban való fizetését tárgyaljuk meg. Az átalányozásban résztvevni óhajtók mindárt jelentkezhettek is. A tárgy fontossá-  
gára való tekintettel minden tagot elvár a Vezetőség.

## SPORT

Hézaértek a DVSC Svájoban szereplő vasutas válogatottjai. Komlóssy, B. Nagy, Kidas és Zilahy pompásan szerepeltek. A vasutas válogatott sporteszköz, szép játékaival meghódította a svájci közönséget és leirhatatlan ünneplésben részesítették a magyar fiukat. A svájci tura kellemes események Komlóssy nagy játéka volt. Kiálthi mellett szárnyakat kapott a világszoros szőles és örösi formát játszott ki. B. Nagy minden mérkőzés-  
szereplésében jól és csillogóan mutatott. A svájci játéka nagyban hozzájárult a sikerhez. Kidas és Zilahy a szőles-  
fedezetek helyén oszlopa ut a véde-  
lemnek, melynek legjobb tagja Kis-  
péter volt.  
Hármadik svájci mérkőzését is megnyerte a magyar vasutas válogatott. Az utolsó mérkőzésen szép játék után 2:0 arányban győztek B. Nagy és

Kis II. gólyaival. Valószínűleg lejátszák a DVSC-Kispest mérkőzést vasárnap a Dicső-  
gi uti sporttelepen. A DVSC vezetősége szombaton délig kért választ a Kispest-től, de ettől függetlenül mérkőzést. A készület megtesz a svájci portyán sehol nem sérült meg, a teljes csapatával áll ki a DVSC a Kispest ellen. Míg az MLSZ között a kispestiekkel, hogy ha nem állnak ki a mérkőzésre akkor a két pont a DVSC-é, bizonyosra vehető, hogy a Kispest megérkezik.

Kikapott lengyelországi portyáján a Kispest, 2:0 arányban szenvedtek vereséget ellenfelüktől Krakóban. A MÁV Boeska holnap reggel utazik Diósgyőrbe, ahol a DVTK-val játszik. A debreceni csapat a héten juttuló formát mutatott a héten juttuló, kisgyaranyú diósgyőri győzelmet várnak.

A vasárnapi NB I. mérkőzés között a Ferencváros-Csepel és Újpest-Vasas találkozókat kíséri nagy érdeklődés Ferencváros és Újpest győzelmét várható papírforma alapján. A DVSC a DKASE-vel játszott edzőmérkőzést és a svájci portyákon valamint Balla és Dobos nélkül kiálló vasutasok döntentel, gólnélküli vételek és jó formában játszó DKASE-vel.

A DVSC előreláthatólag Nagy Mihály — Szilágyi II., Csokai — Tiszai, Zilahy, Kidas — Komlóssy, Teloki, Szabó I. B. Nagy, Lázár, vagy Szilki összejátszóban játszik. A DVSC II.—DATE kerületi bajnoki mérkőzést játszik le előreláthatólag a DVSC-Kispest mérkőzés előtt a Dicsőgi uti sporttelepen.

Nagy debreceni tornász a főiskolai világbajnokságon induló magyar csapatban. Most lelépték ki a jövő évben Párisban megrendezésre kerülő főiskolai tornászvilágbajnokságon a magyar színeket képviselő férfi és női tornászválogatottat. A férfiak nyolcas csapatában Hajdu Gyula és Bethy Sándor, a nőkében Tóth Magda és Szilvási Dolya le benne van.

Magyar válogatott a DVSC verseny-  
zoból. Januárban a magyar vasutas tornászválogatott Lengyelországban a lengyel vasutas válogatottal mérkőzik meg. A válogatás megtörtént, a magyar válogatott szintje teljes egészében a DVSC adja.

Három debreceni edző működik Svédországban. Vampetics István, a DVSC sokszoros válogatott csatára és Nagy József, a Boeska volt edzője mellett nagy sikerrel edzi a jelenleg Angliában sikerrel turázó Norköping csapatát Czizler Lajos, aki hosszú időn át védt a Debreceni MAV TK kapuját, majd a budapesti VAC kapu-  
ka lett.

A DVSC-Kispest mérkőzés jégvett előzetesen ma a városi Konyak-  
területben lehet megvalósítani.

Gubis Ferenc, a MÁV Boeska edzője megvált tisztségétől. A Boeska ut edző szerződését, Gubis pedig értesít-  
süknek szerint Kolozsvárra megy edző-  
zének.

A MÁV Boeska négy játékosát Parti, Herczeg, Sarkadi és Györfi hírszerint távozás szándékával foglalkoznak. Ezek játékos információja szerint kilépési szándékukat már be is jelentették az MLSZ-nél.  
Palotás István megvált a DVSC-től, ha nem sikerül B. István szűkítő revízió alá vonni és kilétező távozik a kitűnő edző.

KISE bajnoki mérkőzését során a Felsőparisól 2:0 (0:0) arányban győzte le a Tarsulati Kerékesdéli csapatát. A végig erős iramu mérkőzést Harsányi vezette, Gólvő: Ihsz és Farkas (11-esből).

JÁGER István órásmester, ékezeskerékesedő javítósa-  
kat vállal Piac u. 73.  
12. 7. — 18-1045

SZAPPANNAK való zsira-  
dókat és olajat szappannak  
becserélek, Nagy szappanos  
Berek u. 3.  
11. 20 — 18-1499

**KERESLET (10)**  
KABORAKAT, törtézetűt  
vásárol Hajdu ékezesed,  
Piac u. 62. Apolló mozaik  
szemben, 11.17 — 19-1612

VESEK varrógépet, teje-  
két, uljakat, alkateseket  
minden ingóságot Sulysok  
osarek Bathány u. 13.  
19-1520

CUKROT nagyobb mennyi-  
ségben keresek megvételre,  
cim a kiadóban. 19-1542

MENYASSZONYI ruháit, tá-  
lyott vásárol Tokes főd,  
Püspöki palota. 19-1574

PRIMA zománcozott asztal-  
táblhely és nagyméretű  
konyhaberendezést megvétel  
re keresek, Sestina u. 4.  
Kisállomás mögött. 19-1602

**ELVESZETT (27)**  
TRAKTOR-KÖNYVEM el-  
vesztettem, megtalálóját díj-  
jutalomban részesül Tozser  
u. 4. 21-1594

**CSEREZLET (3)**  
SEZLONTÉRTÉKŐRT szit  
és élelmet adok, Hovvő-  
temető u. 18. 25-1156

Szerkesztésért felelős:  
PÁLFY JÓZSEF  
Kiadóházi felelős:  
SZICSETHY GYULA  
Ügyvezető igazgató:  
Kiadja és nyomatja:  
TISZANTÓLY  
KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT  
Műszaki igazgató:  
SZICSETHY KÁROLY